



PROCEDURA APERTA PER L'APPALTO DEL SERVIZIO ASSICURATIVO PER LA COPERTURA DI RISCHI VARI SUDDIVISO IN LOTTI FUNZIONALI LOTTO 3 polizza All Risks Impianti fotovoltaici

F.A.Q.
07/03/2022

DOMANDA n. 1

Con la presente si chiede la Vs. disponibilità, certi che non vi sia alcun interesse, né tantomeno la volontà, da parte della Stazione Appaltante (Ente Contraente se diverso) di esporre l'Appaltatore ("Assicuratore Aggiudicatario dell'appalto") ad eventuali violazioni di legge o regolamenti, tra cui quelle in materia di sanzioni internazionali, a prevedere in caso di aggiudicazione l'inserimento nei rispettivi Capitolati di Polizza della Clausola di seguito riportata: *"ESCLUSIONE OFAC - SANZIONI INTERNAZIONALI: Gli [Assicuratori] [Riassicuratori] non sono tenuti a fornire alcuna copertura o a disporre alcun risarcimento ai sensi del presente contratto, qualora ciò implichi qualsiasi tipo di violazione di legge o regolamento in materia di sanzioni internazionali, che esponga gli [Assicuratori] [Riassicuratori], la loro capogruppo o la loro controllante a qualsiasi violazione delle leggi e dei regolamenti in materia di sanzioni internazionali."*

Qualora invece i Capitolati di Polizza prevedessero già la suddetta Clausola di ESCLUSIONE OFAC, ma in una versione anche solo in parte difforme da quella proposta dalla Scrivente, si chiede la Vs. disponibilità ad acconsentire alla mera sostituzione della medesima.

RISPOSTA:

Su indicazione del Responsabile del Procedimento, stante anche gli attuali avvenimenti, si conferma che il Comune di Padova non ha alcun interesse né volontà di esporre l'Assicuratore aggiudicatario dell'appalto ad eventuali violazioni di legge o regolamenti, tra cui quelle in materia di sanzioni internazionali. Sarà pertanto consentito emettere un'appendice di precisazione dopo l'aggiudicazione.

DOMANDA n. 2

Si richiede il DGUE in formato elettronico XML

RISPOSTA:

È a disposizione degli operatori economici, tra gli allegati in formato editabile, il DGUE nella versione originale in lingua italiana approvata con Circolare n. 3 del 18/07/2016 del Ministero Infrastrutture, che recepisce le specificità della normativa nazionale e che dovrà essere presentato secondo le modalità previste dal capitolo 13.2 del disciplinare di gara.